

1116年 1887年沦为英国保护国 1965年7月26日 1968年11月11日 1988年发生 2005年确立了 2008年8月,新宪法正式生效,总统为
建立苏丹国 (曾遭受葡萄牙和荷兰殖民侵略) 独立 建立共和国 未遂军事政变 三权分立制度 国家元首、政府首脑和武装部队统帅

马尔代夫总统穆罕默德·纳希德7日下午突然宣布辞职。按照宪法,副总统瓦希德将接任国家元首。

一名军方发言人称,“绝对”没有发生政变。反对派支持者先前持续示威将近一个月,抗议纳希德“独裁”。当天早些时候,一些警察哗变,与军队在首都马累街头冲突,占领国家电视台。

综合新华社、本报记者唐能报道

天堂哗变

马尔代夫警察倒戈,总统下台

“在当前形势下,我的辞职对于这个国家而言可能会更好些。我不想靠铁拳治理国家。因此我将辞职。”

——马尔代夫总统穆罕默德·纳希德2月7日发表全国电视讲话,正式宣布辞去总统职务



位置:位于南亚,是印度洋上的群岛国家,共有1192个珊瑚岛。

面积:总面积9万平方公里(含领海面积),陆地面积298平方公里。

人口:35.9万,超过10万人住在首都马累。

经济:马尔代夫作为度假胜地,被西方喻为“失落的天堂”,旅游收入占GDP30%。



7日,马尔代夫首都马累聚集大量示威人群的电视画面截图。新华社图



7日,马尔代夫总统纳希德在首都马累发表电视讲话。新华社图

警察倒戈 加入反对派示威阵营

路透社报道,当天早些时候,纳希德下令警方驱散在首都马累集会的示威者,但一些警察拒绝执行命令,转而联合反对派,占领国家广播电视台,广播支持反对派的内容,号召民众上街示威,逼迫总统下台。当地媒体报道称,示威者主要都是前总统加尧姆的支持者。

法新社播发图片显示,数百人在国防军总部外游行,警察与军方对峙,周围有类似烟雾弹释放的烟雾。

总统辞职 军方否认发动政变

哗变数小时后,总统纳希德发表电视讲话,宣布辞职。当天早些时候,一名政府发言人称加尧姆的支持者发动“未遂政变”。不过,纳希德辞职数小时后,军方发言人称军队没有强迫纳希德辞职。一名不愿公开姓名的总统顾问说,纳希德当时只有两个选择:下令军队强力平息哗变,或者辞职。

马尔代夫近期爆发反总统示威。按西方媒体说法,纳希德先下令军方逮捕一名受控于前总统加尧姆的刑事法院法官,引发反对派不满。反对派随后组织民众示威抗议,指责纳希德“独裁”。一些反对派要求军方逮捕纳希德。

马尔代夫进步党发言人谢里夫说,纳希德正在家中,“获准与外面的人联络”。

档案

被高物价打败的首位民选总统

纳希德在2008年的总统选举中获胜,是马尔代夫的首任民选总统,但是他所领导的马尔代夫民主党在议会的上77个席位中只占据了32席,反对党人民党则占据了40多个席位,马尔代夫前总统加尧姆1978年上任,执政30年,在民众中拥有相对固定的支持者。

纳希德任期要到2013年10月才结束,由于受到议会的阻力,纳希德很多政治经济改革无法实施,国内支持率不断下降。去年5月开始,首都马累持续发生游行示威,示威者宣称30万马尔代夫人民面临着物价飞涨和高失业率,纳希德无法缓解经济困难,并指责政府挥霍开支金融管理不善。

连线

湖南游客暂无安全威胁

记者从省内多家出境旅行社了解到,省内只有一个3人小团暂时停留马尔代夫,暂未受到任何安全威胁,预计将在2月9日返程。

另据省内多家大型出境旅行社负责人介绍,对于马尔代夫政局的变化,均表示将会对旅行团出行时间进行延后或者调整。

目前,通过出境社组团在马尔代夫的上海游客共计300余人,全部人员已确认安全。

马尔代夫驻华大使馆7日发表微博声明,称马尔代夫总统纳希德先生已经辞职,目前政府由副总统瓦希德博士领导。权力和平交接,没有暴力行为。游客可在马尔代夫安全旅行,无须担心。

老龄化人群三叉神经痛防治形势严峻

武警湖南省总队医院专家建议:治疗三叉神经痛首选“细胞刀”高新技术

本报讯 在我国,三叉神经痛的患者越来越多,发病人群多为中、老年人。有资料显示,三叉神经痛于40岁左右起病,患病人群平均年龄为51岁。记者从人大的调研报告数据得知,截止2010年11月1日,中国60岁以上的老年人达1.78亿,占总人口的13.26%,其中65岁以上老年人为1.19亿,占总人口的8.87%。中国成为世界上唯一老年人口超过1亿的国家,而且老龄化的趋势越来越快,由此可见,我国老龄化三叉神经痛防治形势严峻。近日,记者走访了武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心熊铁龙主任,就三叉神经痛的一些问题为大家答疑解惑。

问:三叉神经痛为什么偏“疼”老人?

答:三叉神经痛是一种在面部三叉神经分布区出现的反复性的阵发性剧痛,在神经性疼痛疾患中最常见。98%的三叉神经痛患者发病于40岁以上,而且一痛就是几十年的患者也不在少数。三叉神经痛偏“疼”老人不是没有依据的。目前国内外众多的学者研究证实,三叉神经根部受到一根或多根异常小血管压迫,是引起三叉神经痛的重要原因。这些异常血管可能从出生或十几岁时就已压迫着三叉神经,但

在青年时期却不发病,而到中老年时才开始发病。其原因一是因为血管长期压迫磨损三叉神经;二是血管的硬化。在青年时期血管无硬化,弹性良好,压在三叉神经上无任何感觉,但一根硬化的血管就像石块一样压迫在三叉神经根上就会产生三叉神经分布区的面部剧痛。对老年人来说,三叉神经痛更像是一个杀手,奔波辛劳了一辈子,到了该享清福的年龄时,却要受疼痛相伴余生。

问:女性三叉神经痛发病为什么多于男性?

答:三叉神经痛发病患者以女性居多,这和女性的生理结构有着必然联系。40岁以上的中年女性一般都到了更年期,这个时期的女性不管是在生理上还是情绪上都发生了显著的变化,这些变化在一种程度上诱发了三叉神经痛。

对女性而言,三叉神经痛往往容易发生在一些特殊时期,如孕产期、更年期、老年期等。如果女性身处这些特定的年龄段,且出现明显的情绪低落,通过自己的努力难以自拔时,应积极寻求专业医师的诊断与治疗,对于绝大多数三叉神经痛而言,及时充分地治疗完全可以获得良好的疗效。

问:三叉神经痛的最佳治疗方式是什么?

答:三叉神经痛临床表现为一侧面部骤然发生剧烈疼痛,如电击、刀割或钻痛,以面颊、上下颌或舌部最明显,可伴有痛性抽搐。疼痛发作仅数秒至1-2分钟,间歇期无疼痛。病初发作次数较少,以后发作次数增多,症状加重。长期以来,由于三叉神经痛没有确切的病因,所以治疗的目的往往以长期镇痛为主,国内对该病的治疗主要依赖药物和传统手术治疗,疗效均不够理想。目前效果最好的就是“细胞刀”,医学上叫“影像导航射频热凝术”,它通过CT机扫描,运用精密的计算机系统对患者病灶进行精确定位,再利用射频物理高温作用于神经节、神经干和神经根等部位,使其蛋白质凝固变性,从而阻断神经冲动的传导,摧毁异常神经,患者在完全清醒和无痛苦的状态下消除病症,创口小、出血少、安全性高。

据熊主任介绍,武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心在湖南首家引进“细胞刀”高新技术,从2001年3月至今,已先后为5000余例三叉神经痛及帕金森病患者施行了“细胞刀”手术。他们当中年龄最大的88岁,最小的23岁;患病时间最长的37年,最短的1年。这些

患者接受手术治疗后均陆续康复出院。为服务更多的患者,作为湖南省新农合、省市区医保定点医院,武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心特设立健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011,为大家提供无假日24小时的免费咨询服务。

劲佳 通讯员 罗湘银

相关链接: 哪些三叉神经痛人群适宜细胞刀?

“细胞刀”治疗三叉神经痛是一种微创治疗手段,不需要开刀,也无需麻醉,没有创口,对患者身体无特殊要求。

适合于人群:

- 1、原发性三叉神经痛,经药物治疗无效或不能耐受药物副作用的患者。
- 2、经封闭治疗、射频热凝治疗、甘油摧毁术等治疗后无效或复发的三叉神经痛患者。
- 3、害怕开颅手术,担心出现手术并发症的患者。
- 4、高龄人群、糖尿病、高血压、心脏病等慢性病患者以及身体一般情况差,不能耐受手术患者。